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Η Πανήγυρις της Αγίας Ταβιθά στην Λοκρίδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Αγίας Ταβιθά 
της Ελεήμονος, στον Άγιο Κωνσταντίνο Λοκρίδος, τέλεσε 
σήμερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Ο Σεβασμιώτατος για μία ακόμη φορά επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις της 
γυναικείας Ορθοδόξου Ιεραποστολικής Αδελφότητος «Η ΤΑΒΙΘΑ», της 
Ιεραποστολικής Ενώσεως Αδελφών Νοσοκόμων, στον Άγιο Κωνσταντίνο Λοκρίδος, 
ενώ έγινε δεκτός με αγάπη και σεβασμό από όλα τα μέλη της Ιεραποστολικής 
Αδελφότητος, ενώ στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία τον Σεβασμιώτατο κ. 
Συμεών πλαισίωσε ο Προϊστάμενος της Ορθοδόξου Αδελφότητος Θεολόγων «Ο 
ΣΩΤΗΡ» Αρχιμ. π. Αστέριος Χατζηνικολάου, ενώ παρέστησαν ο Δήμαρχος Καμένων 
Βούρλων κ. Ηλίας Κυρμανίδης και η Διευθύντρια του Ιδρύματος Θηλέων Λαμίας, 
Ερίτιμη Αρχόντισσα κ. Σταυρούλα Πελέκη.

Ο Σεβασμιώτατος, όπως κάθε χρόνο, εκόμισε προς ευλογία και ενίσχυση των 
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αδελφών και το απότμημα του Ιερού Λειψάνου εκ της Τιμίας Χειρός του Αγίου 
Ευαγγελιστού Λουκά, στο πλαίσιο της 5ης Παμφθιωτικής Λιτανείας υπό τον τίτλο: 
«Λιτανεύοντας τον Ευαγγελιστή της χαράς», η οποία πραγματοποιείται καθ’ όλο 
τον μήνα Οκτώβριο σε όλη την Φθιώτιδα.

Ο κ. Συμεών στο κήρυγμά του χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Σήμερα οι άνθρωποι μέσα στον κόσμο, όταν μιλούν για πρόσωπα που θέλουν να 
τα προβάλουν με κοσμικά κριτήρια, τα απομονώνουν από οποιαδήποτε άλλη 
περιρρέουσα ατμόσφαιρα, σαν να είναι αυτόφωτοι αστέρες, γιατί ακριβώς η 
προσέγγιση είναι ναρκισσιστική, η προσέγγιση είναι έξω από το Θεό, η προσέγγιση 
είναι έξω από τη ζωή του Θεού, αλλά προσπαθούν να παρουσιάσουν αυτά τα 
πρόσωπα ωσάν να έχουν εξαιρετικές ικανότητες, ωσάν να είναι κάποιες ιδιαίτερες 
προσωπικότητες, τις οποίες οφείλουν οι άνθρωποι να ακολουθούν, να θαυμάζουν 
αλλά και να ακριβοπληρώνουν, γιατί ουσιαστικά πρόκειται για εργαλειοποίηση της 
ανθρώπινης προσωπικότητας και των δήθεν χαρισμάτων.

Αντίθετα ο Ευαγγελιστής Λουκάς έρχεται και μας παρουσιάζει τη ζωή μιας 
κοινότητας και μέσα σε αυτή τη κοινότητα και αυτή η κοινότητα με την εν Χριστώ 
ζωή της, προβάλει το πρόσωπο της Αγίας Ταβιθά. Είναι μία κοινότητα μαθητών 
του Κυρίου, διότι αυτό είναι το κύριο χαρακτηριστικό των ανθρώπων του Θεού και 
όλων των Αγίων του Θεού. Η μαθήτρια Κυρίου, οι μαθητές του Κυρίου ζουν την 
χριστιανική ζωή, την εν Χριστώ αγάπη ο καθένας με τα χαρίσματά του και η 
Ταβιθά «πλήρης ἀγαθῶν ἔργων καὶ ἐλεημοσυνῶν», η Ταβιθά η οποία μαζί με άλλες 
γυναίκες υφαίνει και προσφέρει χιτώνες και ιμάτια, αυτά τα οποία παρουσιάζουν 
μέσα στο θρήνο και μέσα στην κατά άνθρωπο θλίψη του προσωρινού χωρισμού που 
αισθάνονται οι μαθήτριές της, είναι ευεργετημένες από την αγάπη της και τα 
απλώνουν για να εκφράσουν αυτή την αγάπη και αυτή την ευγνωμοσύνη. Βλέπουμε 
σε αυτή τη κοινότητα να έχουν εκλεγεί επτά διάκονοι, για να διακονούν τις 
τράπεζες και βλέπουμε τους Αποστόλους και τον Απόστολο Πέτρο να περιοδεύουν 
κηρύττοντες το Ευαγγέλιο του Χριστού.

Άλλωστε από αυτή την περιοδεία τον ανακάλεσαν δύο απεσταλμένοι, όπως μας 
παραθέτει ο Ευαγγελιστής Λουκάς, ακριβώς μεταφέροντας τη θλίψη, την αγωνία 
και το αίτημα της κοινότητας, της κοινότητας της εκκλησιαστικής, της 
Εκκλησίας και όχι μεμονωμένων προσώπων. Όχι ατομικά αιτήματα ούτε ιδιωτικές 
επιθυμίες και επιδιώξεις αλλά συνείδηση κοινοτική και εκκλησιαστική και ακριβώς 
γι’ αυτό και ο Πέτρος διακόπτει ουσιαστικά προσωρινά την περιοδεία του, 
επιστρέφει εσπευσμένα κοντά σε αυτή την κοινότητα, η οποία βρισκόταν σε αυτή 
την αγωνία γύρω από το κρεββάτι της Ταβιθά και αφού προσευχήθηκε, διότι η 
Χάρις του Θεού δεν ενεργεί με μαγικό τρόπο, ούτε με μηχανιστικό τρόπο, αλλά 



μονάχα όταν ο άνθρωπος κάμπτει τα γόνατά του και παραδίδει τον εαυτό του στη 
Χάρη του Θεού, η οποία ενεργεί μέσα από τους ανθρώπους και εκεί βλέπουμε την 
ανάσταση και θεραπεία της Ταβιθά, η οποία ανάσταση και θεραπεία της έφερε 
έναν νέο κύκλο της ίδιας ευαγγελικής ζωής, της ελεημοσύνης, της αγάπης, της 
προσφοράς και της θυσίας.

Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος υπομνηματίζοντας στο Βιβλίο των Πράξεων των 
Αποστόλων τονίζει, κάτι το οποίο είναι πολύ χρήσιμο για την εποχή την οποία 
ζούμε η οποία είναι δυστυχώς μία βαθύτατα ατομοκεντρική εποχή. Αν θέλαμε να 
εντοπίσουμε την ασθένεια της εποχής και τα αίτια, τα οποία κρύβονται πίσω από 
διάφορα φανερώματα, τα οποία εκδηλώνονται μπροστά μας, είτε αυτά έχουν να 
κάνουν με παραβατικές συμπεριφορές ή ακόμα αυτά που φαίνονται ως 
επιτεύγματα πίσω ανεξαιρέτως από όλα αυτά κρύβεται αυτή η φιλαυτία και η 
ατομοκεντρικότητα, ένα μοντέλο ζωής, δηλαδή, το οποίο θέτει ως επίκεντρο το 
άτομο και τα δικαιώματά του.

Η κοινωνία μεγαλώνει με αυτή τη πεποίθηση ενώ η Εκκλησία μας διδάσκει 
παραίτηση από τα δικαιώματά μας. Παραίτηση για τα δικαιώματα του Θεού. Αυτό 
ζητούμε καθημερινά από το Θεό να μας διδάξει τα δικαιώματα και αυτά τα 
δικαιώματα να διεκδικήσουμε, όχι γιατί έχει ανάγκη ο Θεός κάποιας διεκδικήσεως 
ή υπερασπίσεως ή επαναστάσεως από εμάς, αλλά γιατί τα έχουμε εμείς ανάγκη, 
για να απαλλαγούμε από τον λαβύρινθο και από τον κλοιό και τη φυλακή της 
φιλαυτίας, η οποία είναι τελικά η απόλυτη κόλαση μέσα στον παρόντα αιώνα και η 
απόλυτη δυστυχία. Υπομνηματίζοντας τις Πράξεις των Αποστόλων ο Άγιος 
Ιωάννης ο Χρυσόστομος μας αναφέρει ότι αυτό το καινούριο, το οποίο έφερε ο 
Χριστός με τη Σάρκωσή του, με την Αγία Πεντηκοστή και με το κήρυγμα των 
Αγίων Αποστόλων και με τη ζωή της πρώτης εκκλησιαστικής κοινότητας είναι ότι 
πήρε τον άνθρωπο όπως λέει χαρακτηριστικά από, την κατάσταση του ιδιώτη, 
αυτή τη λέξη χρησιμοποιεί, έπαψαν να είναι οι άνθρωποι ιδιώτες και γίνανε 
συμπολίτες της Βασιλείας, γίναν πρόσωπα δηλαδή κοινωνικά.

Η Αγία μας Εκκλησία μας κοινωνικοποιεί στην Αγία Τράπεζα, μέσα στο Σώμα και 
το Αίμα του Χριστού, όλους μας μπολιάζει, μας ενσωματώνει και αναδεικνύει τα 
χαρίσματα του καθενός, κι έτσι πορεύεται η Εκκλησία μέσα στην πορεία της την 
ιστορική με προορισμό την ουράνια πατρίδα, τα έσχατα, την Βασιλεία του Θεού.

Χαίρομαι λοιπόν σήμερα που ζούμε αυτή την εικόνα που μας περιγράφει ο 
Ευαγγελιστής Λουκάς αυτής της κοινότητας. Την ζούμε σε μικρογραφία αλλά 
ακριβή αποτύπωση στη σύναξή μας εδώ, στη συνάντησή μας κι αυτό μου δίνει την 
ευκαιρία να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου στο σεβαστό αδελφό γέροντα και 
πατέρα, τον π. Αστέριο Χατζηνικολάου και σε όλους τους πατέρες της 



Αδελφότητος Θεολόγων «Ο ΣΩΤΗΡ».

Εκ μέρους της Ιεράς Αδελφότητος, τις ευχαριστίες και τον σεβασμό εξέφρασε 
όλων εξέφρασε ο Προϊστάμενος της Ορθοδόξου Ιεραποστολικής Αδελφότητος 
Θεολόγων «Ο ΣΩΤΗΡ» Αρχιμ. π. Αστέριος Χατζηνικολάου, ο οποίος ευχόμενος 
ανέφερε:

«Σεβασμιώτατε είπατε κατά επανάληψη ότι μας ευχαριστείτε και μας 
ευγνωμονείτε, εμείς πολύ περισσότερο πρέπει να πούμε ότι αισθανόμαστε τις 
ψυχές μας σήμερα πλημμυρισμένες από αισθήματα ευγνωμοσύνης και βαθιάς 
ευχαριστίας για την αγάπη σας, για τα λόγια σας, για την προσφορά σας σε όλον 
αυτόν τον τόπο και εδώ συγκεκριμένα, για την Ιερά Μυσταγωγία που μας αξίωσε ο 
Θεός κοντά σας να απολαύσουμε, με την εμπιστοσύνη σας στην αδελφότητά μας 
και στις συνεργαζόμενες γυναικείες Αδελφότητες και συγκεκριμένα εδώ στην Ιερά 
Αδελφότητα της Αγίας Ταβιθά και απλώς να σας παρακαλέσω να δεχτείτε μια 
ταπεινή δέηση προς τον Κύριο, να σας αξιώνει δια πρεσβειών του Αγίου Λουκά που 
ήταν γιατρός, να έχετε υγεία σταθερή, ώστε επί πολλά έτη να ποιμαίνετε αυτόν 
τον τόπο τον άγιο και δια των πρεσβειών της Αγίας Ταβιθά να είναι η προσφορά 
σας και η όλη σας η παρουσία στην Μητρόπολη αυτή «πλήρης ἀγαθῶν ἔργων καὶ 
ἐλεημοσυνῶν», όχι μόνο υλικών αλλά πνευματικών κυρίως, ώστε το ποίμνιό σας να 
καταρδεύεται από τα νάματα του Θεού, από το πνεύμα του Θεού και να οδηγείτε 
εις νομάς σωτηρίους, να ευλογούν και να αγιάζουν το όνομα του Κυρίου μας 
πολλές ψυχές, οι οποίες δια του έργου σας θα γνωρίζουν την αλήθεια του Θεού που 
θα οδηγούνται στην σωτηριώδη πίστη μας και θα δοξάζεται έτσι και δι΄ Υμών το 
πανάγιο Όνομα του Κυρίου μας και Θεού και Σωτήρος Ιησού Χριστού του Πατρός 
και του Αγίου Πνεύματος».










